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Iapannresvrvit nepernoc

[Touemy muddepennnupopanne BeKTOpa He IPUBOIUT K
TEH30DY 7

IIpob6aema: [Tomumo nsMeHeHHS TOJIA «CaMOI'O II0 Ce-
Oe» ecThb ere J0OaBKa, CBA3aHHAsI C U3MEHEHHEM KOM-
TIOHEHT II0JIsI U3-32 KPUBOJIUHEHHOCTI CUCTEMBI KOOPIM-
HaT.

Pemenne: Crauasna napasenbho nepenectn A*(x) B
TOYKY &, & MOTOM CPaBHUTHL ¢ AH(T)!
[Tepenoc (B smHeitHOM TOpsAIKe):

AM(7) = AM(x) — TV, A da? (2.1)

I\ = woofppuyuenmo, adunnotc ceasnocmu

e BoobIme ropops, ompee/ieHbl COBEPIICHHO He3aBUCH-
MO OT @ =

TeoMeTprsa KpUBOTO TIPOCTPAHCTBA, OTIPeIe/ISeTCs BeJIi-
qauHaAMI g, U 1)

A¥(E) — AM(E) = AM(E) — [AM(x) — T, A%da] =
= O\A'dx* + TH AV da =
= (O\A* + F/;AAV)CZCL’)\ = V, A'dz? (2.2)
V\A* = 0, A* + Fg)\AV (2.3)

Tpebyem, aroder V) A" 6611 TeH30pOM!

Do Oyzmer onpeenaTh 3aKoH mpeobpasosanus [,

VB, ="
Crajsap ne doagicer, MenAmMbea PU TapaJslieIbHOM TIe-
peHoce:

AM(2)B, (7) = AN@)By(z) (2.4)
(A (x) = T9, A"d2?| B(7) = A"(x)B(x) = (2.5)
AM(@)[By(&) — By(x)] = )\ A"da* B, (7) =
~ ' A"da* B, (z) = I, A"dx’ B, = (2.6)
B,(%) - B,(x) = T',ydx’B, (27)
B,(%) = B,(z) + I',d2’B, (2.8)
B,(%) — Bu(%) = (0\B, — I\ B,)da* = (2.9)
VABM - a)\Bu - FZ)\BI/ (210)
[TpaBuso Jleitbuuria (;erko mposepsieTcst ¥ ):
V)\(AMB,/) = (V)\AM)BV + AM(V/\BV) (2.11)



[IpaBuno mudppepeHIIpoOBaHsS TEH30POB  BBICIIEIO
paHra cieayer u3 npapuia Jleitbnua;

VA(A'B,) = (4 A"+T% A")B,+A"0\B, T, B,) =
ON(A"B,) + TV (A°B,) — T (A"B,) = (2.12)

V)\Cﬁ = @ij + I C7 — ngcg (2.13)

Ao v

3akoH mpeobpa3oBaHnd a(pMHHBIX CBI3HOCTEI

Vi A' = 0 AF + T AY — Jlomxuo 6bITh TerzopoM!

(2.14)
ox® Ox'*
(VAAM)/ - o™ OB (vaAﬁ) =
oz Ox'*
"~ 92 0x” (A" + ngAv) —
ox® Ox'" OAP  Ozx® Ox'H
_ B Av
02" 0B Oz + ox' Oxb Fo AT (2.15)
oy OAY ,
(VA" 4T3, A%) = ——5 + T AT =
oxP  Oxm ox'* 0zP DA~ ox"
— A I ——A°
0z’ OxPoxe * Ozx® 0z’ 0P Ty oxd
(2.16)
« m 15} 2.0 Iy
o Ox“ Oz o Ox” 0Oz A0 Ox A (217)

DO OxB”  Ox' OxPOxe N Had

AV A AD 5 A°

5 Ox® Oz oz’ 02z 02| Ox°

[ = + 2.18
“Ox'\ 0xS  Ox0xPOxs N Oxf |0z’ (2.18)
P _ ozx® Oz’ Ox° e _ oz’ dxt O*x'™ (2.19)
A9 OB 90 QA O DB O
ozt 9%z oz’ Ox° O%*a'*
+ =0 2.20
Ox? 0z ox'r = 02/ Ox'P OxPOxs *x (220
«Q 1 € i 2,.0
i — Oz Oz 0z ;5 N oz't 0z (2.21)
A 9 9P Qo ¢ O D0 OxA
AdunHast cBI3HOCTb — HE TEH30D!
Kpyuenue
Cg, =18, -1, 222)
[Tpeobpasyercs Kak TeH30D!
rq =T% &5 =0 (2.23)




JlokaabHo JlIopeHIieBbI cUCTEMBI OTCUYeTa M OT-
CyTCTBUE KPYyJYeHUSI

B npocrpanctBe MIHKOBCKO:

1. MeTpudeckuit TeH30p UMEET BU]
g = {17 _17 _17 _1}
o
2. Bee Iy, =0
Ecin npeobpaszopanmeM KOOPIAUHAT MOXKHO JOOUTHCS

BBIIIOJIHEHUY 9TUX YCJIOBUU B TOYKE, TO CUCTEMA OTCUETA
Ha3bIBaeTCs JIOKAJIbHO-JIOpEHTIeBO B 3TOI TOUKE.

Ecmnm C’g‘7 = ( xoTd OBl B OJHOI CHCTEME OTCYEeTa, TO
C'%, = 0 Bo Beex cucremax oTcuera =

Ecm CF, # (0 XoTd OBl B OJTHOI cHUCTeMe OTCYeTa, TO
C5, # 0 B moboit cucreme OTCUETA, CJIEJOBATEILHO B
JII00011 cucremMe OTCYeTa ng # 0 u rpaBuTanuio (Kpu-
BU3HY ) UCKJIIOUUTH HEBO3ZMOXKHO.

Yro0Bl TpaBuUTAIMIO MO9KCHO ObLAO JTIOKATBHO MNCKJIIO-
authb, B OTO neobzodumo Cg, =0, = 15 =17,

5, = 0 siByISIETCS docmamounviLM YCI0BIEM, YTOOBI ObI-
JIO BO3MOYKHO 3aHYJIUTH adpUHHYIO CBA3HOCTD.

ot =l + TV 272l (2.24)
oz’ oz”
— SH. _ SV
5| =% G| = o (2.25)
anllu
_ u
G| ~ Tt T = (2.26)

0x® Ox'" Oxf s oxP Oxf O*a'm B
Ox' OxP 90 ¢ 9x Ox’® OxBOxe
= 030505T. — OVS5(T + Th) =

=y = (T3 + T3p) (2.27)

o _
I =

T+ Tl =T,(0) = Th(0) =0 (29)

p TR oY
Hrobwr nomobpars Ty, gocrarodno, 4Todbl I's, = '),
Torna:

1
T =Ty = §F§A (2.29)
C moMoIIpo mpeodbpas3oBaHus
VA 0
qd=JgJ", J= (a_x/) , xt = Jh" (2.30)
x

CUMETPHUYIHAT MATPUIIA § MOXKET OBITH IPUBEIeHA K JIa-
TOHAJIbHOMY BUILY

kY 0
. "y
g= 2 , k' >0 (2.31)
0 — k3
C moMoIIpio MacITabHOro MpeodpasoBaHUs:
1 0
w il 1 :> . - —1
x —QZW uv = Ny = g = ; —1 B
(2.32)

[IpeobpazoBanue (2.24) B cuity (2.25) He MeHsdeT TeH-
30pbl B Havaje KOOPJIUHAT, [OITOMY CBA3HOCTH MOYKHO



3aHYJIUTh IIOCJEe TOr0, KaK KaK ¢ IPUBEJIEH K JJOPEHIIOBY
BUJLY.

MeTpudecknil TeH30p MOXKHO IpUBECTH K JlopeHtie-
BY BUJY U CBA3HOCTH MOXKHO 3aHY/JIUTH OJIHOBPEMEH-
HO — 9TO JIOKaJIbHO JIopeHTeBa cucreMa OTCUeTa

A

/1y BOODIIE TOBODst, HE UCYe3a-

OpnHako npouspojgbie [
foT!

B gacTHOCTH, M3-33 9TOT0 HEYCTPAHUMBI IPUJINBHBIE CH-
JIBI.

BriBo1:

g Toro, 9ToOBI MOXKHO OBIJIO BBECTH JIOKAJIbHO-
JIOPEHIIEBBI CUCTEMBI OTCUETa HEOOXOIMMO M JOCTATOY-
HO, 4TOOBbI KO3(PUIMEHThl CBA3HOCTH ObLIM CHUMMET-
PUYHbI =

Ilepsoe donoanumenvroe yeaosue OTO na woapduuyen-
Mol CBA3HOCTNU: CUMMEMPUYHOCTIVD

I'eone3smaeckue

['eosiesnvdeckass TUHUS — TaKas KpuBas, BI0JIb KOTOPOI
KaCaTeJbHbIU BEKTOP K HEU IEePEHOCUTCH ITapasljiejbHO
caMoMy cebe.

dut(T)

u' (T +dr) =u' + ———=dt

T (2.33)

u' (T 4+ dr) =at (T +dr) = ut(T) — FﬁAUV(T)dZE)\ =
= u(1) — TM (T )u(7)dr = (2.34)

dut
deT = " W’ (r)u(7)dT = (2.35)
-
du” Lo
— + I uut =0 (2.36)
MeHsgeM MecTaMu V U A U CKJIabIBAEM:
du’ b
E + 5 (F/;)\ + F'l)fy) wu' =0 (237)



dut

—+ D u’ut =0 (2.38)
1
[ty = 5 (T + T4, (2.39)

['eosiesnyueckue OIPEIEISIOTCS  CUMMETPU30BAHHBIMU
Ko punreHTaMyu CBI3HOCTH.

Hpyrag dopma ypaBHEHHS re0e3ndecKOii:

(2.40)

JIBr>KeHme JacThIl B TPaBUTAIIMOHHOM IT0JIe TT0 Te0Ie31-
YEeCKUM — TIOCTYJIAT, KOTOPBIIl He UMeEeT T0KA3aTe/IbCTa.

Ilepsas npooaema OTO co cnumom: 9JaCTUILIBI CO CITUHOM
He JIBIKYTCA 110 reoe3ndeckM (7).

Bmopas npobaema OTO co cnunom: HET perenTa pac-
YeTa IPaBUTAIIMOHHOIO IIOJIsI CIINHA.

Cucrema CIIMHOB MOXKET CO3/1aBaTh MaKPOCKOIHMYECKIHIt
MOMEHT U JOJI?KHa IPUBOIUTH K MaKPOCKOIHUIECKOMY
rpaBuTaIMOHHOMY 10J10, KoTopoe OTO He MOXKeT co-
CUUTATh =>.

[TombITKa yveTa MOJA CIOWMHOB NPUBOAUT K TEOPUAM
OitHITeliHa-KapTraHa, B KOTOPHIX KpydyeHue He paBHO
HYJIIO.

BTropoe gomosmuTesibHOE ycjioBue Ha Ko3dhu-
IIEHTHI CBI3HOCTN: METPUIHOCTD

XotuMm, 9T0ObI OTEpAIN MOHSITHS /OIyCKAHUS WHJICK-
coB ObljIa YHUBEPCAJIbHOM:

g/w(v)\AV> — V)\AN;
QMV(VAAV) = VA(QWAV)

[To nmpaBuny Jleitbnuna:

ValguwA”) = (Vaguw)A” + g (V2A”) =
= g/w(V)\AV) == (2.43)

(2.41)
(2.42)

A, = g,A" Te.

Vg =0 (2.44)

MeTpuuecknit TeH30p KOBapUAHTHO IIOCTOSHEH,
€CJIN CBA3HOCTING METPULHQ
(ce3n0cmy cosmecmuma ¢ Mempurot).

MeTpuYHOCTh CBA3HOCTU AIIPUOPU HUOTKYIa He CJIeJIy-
eT —

paccmarpuBatoTca 0b6obmenng OTO, B KOTOPBIX CBs3-
HOCThH HE MeTpUYHA.



ABHOEe BBIpaxKeHne Ko3(pUIMeHToB CBA3HOCTH
gepe3 MeTPuIeCKnil TEH30P

Vcnonbsyerca odrnospementio METPUYHOCTD (,;, U CUM-
METPUYHOCTb CBS3HOCTHU:

Vg = 0= g — I, 900 — T3,900 = 0. (2.45)

Nudov + 15,900 = O (2.46)

40 nuHeltHBIX ypaBHeHUH ¢ 40 HeU3BECTHBIMU Ffw *

L5090 + 15,900 = Ongu (Auv] | X (+1)
[0 gor + T0aGve = Ougun [pwA] | X (+1)  (2.47)

FJ)\ga,u + Fyug)\a - al/g)\u [VA:UJ] ’ X ( )
QFKM.QO'V — a)\g/w + augu)\ — a)\g)\,u ‘gyé* (248>
0 Ll 3, 0 2.49
Y ég ( N uv + wgu\ — Vg/\,u> ( . )

g Toro, 9T0ObBI ['5, BRIDarKaNCh “€pes g, METPIT-
HOCTh ¥ CUMMETPUIHOCTD CBSI3HOCTU HEOOXOINMbI!

MoxkHO mOCIUTATDH, UTO
METPUYHOCTh+CUMMETPUIHOCTh BMeCTe JIatoT 64 ypas-
HEHUd, OJJHO3HAUYHO OIpeaeidtoniie Bce 64 KOMIOHEHTHI
CBA3HOCTU XK.

Ecim B HEKOTOPOIT TOUKe BCe ng

*.

= 0, To Bce 0,95, = 0

Boipakerne (2.49) wuHOrma HA3BIBAETCA CHMBOJIAMI
Kpucroddensa n obosnauaercs

(2.50)

1
{ 0 } 5y(a)\gw/+a,ugl/)\ aug)\,u)

ALt 29

YpaBHeHHe TeoJie3ndecKoii 13 NPUHINIIA MaKCH-
MyYMa JIJIAHbI WJIN W3 IIPUHINAIIA HAWMMEHbIIEro
nencrBud

0S = 0 — npuHIUI AeficTBUS 711 CBOOOTHON JaCTUIBI

b
S=-m [ds=—m /\/gw,dasﬂd:cy =\z =x(7)\ =

a

Th
= —m [\/guitazvdr (2.51)

Ta

1
_ — Hagvld —
05 = m/ N O(guatz”)

dox”
( Op g0’ Mz + 29, 2" ‘ )dT =

V :Uozx dT
= \0 <> V B [IePBOM CJlaraeMoM,
0 YaCTsIM BTOPOE CJIaraeMoe\ =
m 1 d(g ij“)
= —— 0,q,,2" 1" — QT T S0 dT =
2 /\/ x.aa.ja [ glu d’T ] T
=0 = (2.52)




d , 1

%(guuxu) D) Vg/witufa =0
e 1 o y
! o + g 581/9#055“93 =0 |¢"”
dg,. ”
di = Ooguv®
1
iz’ + g™ (agg,w — éﬁygm) 27zt =0

1
Oy G0’ 2! = 5(&,@@"3’9“ + 090,27 T")

NP
xf + égp (aagw/ + a,ugau -
1

égpa(aag,uu + augm/ -

0y Gus)T7 2! =0

al/g,tw) — F(pw

.-p p -0‘.//6_
af + 17 a7z =0

d?xr N dx’ dac“
dr? Ndr dr

(2.53)
(2.54)
(2.55)
(2.56)
(2.57)

(2.58)

(2.59)

(2.60)

(2.61)

Tenzop JleBu-YeBura

XoruM, 4Tobbl EH*YP? OBbLIT TEH30POM, U B JIOKAJILHO JIO-
perteBoit (rammaeesoit) cucreme ()

EHvpo — ohvpo 0123 _ 1

€ (2.62)

Kak Oymer B mpousBosibHO# cucTeme ()7

B0 8 I o
z 1

\[ VvV —q = = (2.64)
g — 1w (2.65)

a4
e — L cuwpo (2.66)

V=g

AHAJIOTMYHO MOYKHO HaWTH
Evpe = V=9 wp0 (2.67)




Tenzop KpuBU3HBI

JIBa crmocoba BBeCTH T€H30pP KPUBU3HBI.

1. Yepes KoMMmyTaTOp KOBAPHAHTHON IIPOM3BOIHOM

Vi Vi

V.V, = 8M8,,90—F2V8A90
V.V, = @(9“90—@“6390 =

(2.68)
(2.69)

[vm VI/]SO - _<F/)\LV o Fl)/\,u)a)\gp - _O/)L\VaASO =0 (270)

V,V, A=V, V, A=V, V,]A =7 (2.71)
Vu(VoAY) = 0,(V, AN =T, (VA4 (VA7) = ...
(2.72)
V,(V,AY = ... (2.73)
(mocuamrars! )

V., VA = AR, (2.74)

A A A A A
R, =0, =0, + ) 0 —T) % | (2.75)
Vi, VJJAN = AR’ (mocunTats ¥) (2.76)

Otrcrofa BUIHO, IMOYEMY TeH3ap KPUBU3HBI — JIEHCTBH-
TEeJIbHO TEH30D.

2. [lapanienbHBIN TepeHoc BIOIb 3aMKHYTOTO KOHTYPA,

A Afa)\

Az + dz) = AF(x) — TV, AVdx” (2.77)
SAM(z) = Az + dx) — AM(x) = TV, AVda™  (2.78)

AAF = j’f SAM(z) = — % I A”da

Dopwmyna Crokca:

(2.79)

%B...AdﬁU)\ = %/CljmA (0,B.,»—0\B.,)  (2.80)

A= =5 [ dreo,T A - on(s ) =

1
~ A MO, T, AV+TH 9, AV O\ AY—TH 9, AY)
(2.81)

BuyTpu KouTypa A" namMeHsieTcs TOJIbKO 3a CUeT mapaJl-
JIEJIBHOI'O IIePEHOCA, ITI09TOMY

SAM(z) = T A’dx* = O A' = —TH A" (2.82)



AAF =
1
— AT AY T, AP = O3, AT, I A) =

1

— éAfU)\(a)\ng - aUFl)fV + Fl)fprllja o ngFﬁA>AV —

1
=54 fORAY (2.83)

1
AAl = SN fOR" A (2.84)

I3 BbIBOIA BHIHO, 4TO pOpMYyJia BeEpHA YHUBEPCAJIBHO,
HE3aBUCUMO OT METPUYHOCTUA U CUMMETPUYHOCTU CBA3-
HOCTH.

CsBoiicTBa TeH30pa KPUBU3HBI

A A A A A
R oy = (%FW — ((LFW + FupFﬁa — FVPFZU (2.85)
RTUW/ - gT)\R)\o'/u/ -

= g0,y — O py + T T, — T 1% ) (2.86)

1.
R:opy = —R:pp) — OHUEBUIHO (2.87)

2.
RTO’[U/ — _Rm-uy (288)

— HE O4YE€BUAHO, MCIIOJIB3YET METPHUYIHOCTH, HE YHUBED-
CaJIbHO

1
Tevo = gy, = 5(ayg(,g + 05 Ger — OcGuo)  (2.89)
RTU#V — —I_gT/\(aﬂria + F/);prlfja) (290)
A A
—g\ (0,1, + T 1)

rvo = ..
QTA(auré + F/);pré) - QTAV/LF.).\ - V,U(gT)\F.).\) -
=V,(I;.) =0, =T =
=0 e — §Ter Dave (2.91)

GA Oy + T, 0) = 0,7 e — T po (2.92)



RTa,uy — 8,[LF7‘,V0’_aVFT,;LU+g)\§(F§,;L0F)\,VT_FS,VUF)\,,LLT) —
— 8,uaag7'l/ - a,uaTgl/G — ayaagT,u + 81/879ua+

+ gAf(Q’WFA,W — F&WFMT) (293)
Orciofia cBoficTBO (2.88) yrKe 0UeBUIHO.

3.
RTU/,W - R,um'a * (294)

Ry + Ry + 1y, = 0

3 ToxknectBa SAxodu:

[Vm [vuv vu“@"’ [Vﬂn [vua vp“@"’ [Vuy [Vm V/LHSO = 0;
(2.96)

(2.95)

Vi [V, Vi |l =
= vﬂ([vm VV]QO) - [V,uv VV]VPSO -
= _{VW VU]apSO =
— 9,pR%,,, = (2.95) (2.97)

5. ToxxnecrBo boanku

2\ A A _
VR, + VR, + VR, =0

oy

(2.98)

3 ToxxnecrBa Skobn

Vo, [V, VA + [V, [V, VoA + [V, [V, V,]JAY = 0;
(2.99)

Yucjio He3aBUCUMbBIX KOMIIOHEHT Y

n?(n® —1)
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N:

(2.100)

n =4— N=20 (2.101)
n=3— N=6 (2.102)
n=2— N=1 (2.103)
Tenzop Puyun:
R, =R, (2.104)

Ckangp KpUBU3HBI (He TayccoBa KpuBn3Hal):

R=g¢"R, =R', =RY,, (2.105)



